

息! 南京收紧公积金贷款 144M²以上高档房和二次贷款额度打折

变

■ 实际可贷额度计算公式中的个人还贷能力系数由 0.45 调整为 0.3。
■ 对所购房屋建筑面积为 144 平方米以上的, 其贷款额度降为可贷额度的 50%。
■ 夫妻双方任何一方曾经办理过住房公积金贷款, 全部结清后再次申请住房公积金贷款的, 其贷款额度为可贷额度的 50%。

新政核心提示

不变

■ 30 万元/人、60 万元/户的最高贷款额不变
■ 最低首付比例不变; 商品房 20% 二手房 30%
■ 在 2009 年 10 月 9 日 17 时前录入住房公积金贷款信息系统的贷款申请, 按原政策执行, 不变

资料

链接

南京公积金贷款额度历年调整情况

2004 年以来, 南京个人公积金贷款额度曾 4 次上调:

■ 2004 年 12 月 1 日起, 个人贷款额度从 10 万元上调到 12 万元, 24 万元 / 户。

■ 2005 年 8 月 1 日起, 个人贷款额度从 12 万元上调到 15 万元, 30 万元 / 户。

■ 2008 年 2 月 18 日起, 由 15 万元上调到 20 万元, 夫妻双方最高可贷 40 万元公积金。

■ 2008 年 11 月 17 日起, 由原来的 20 万元 / 人、40 万元 / 户, 上调到 30 万元 / 人、60 万元 / 户。

火

商贷将更火爆, 政策不变

公积金贷款政策收紧后, 商业性房贷是否也会出台相应的调整政策? 昨天记者从南京多家银行了解到, 近期商业性房贷政策不会做调整, 还是严格执行目前二套房等政策。一位业内人士表示, 和公积金贷款相比, 其实个人商业性房贷一直更为严格; 只要是贷款购买二套房的, 商业性房贷不仅要首付 4 成, 利率还要上浮 10%。

“公积金贷款收紧, 可能最主要是贷款规模的原因, 而商业性房贷政策最近没听说说要调整。”昨天南京一家银行房贷部负责人告诉记者, 除非下列两种情况, 否则银行商业性房贷政策不会出现变化: 一是国家政策做出调整, 比如去年国家重申二套房政策; 二是贷款规模受限, 可能一些银行就会在审批时通过客户的信用等级、违约次数等提高准入门槛。“不过几家国有

火

前 8 个月房产契税大增

楼市的“高温”正通过各个侧面向外发散, 房产契税的增长就是一例。来自江苏省财政厅的数据显示, 1-8 月份全省共征收房产契税 697576 万元, 比上年同期增收 88642 万元, 增长 15%。值得一提的是, 这一增幅还是在购房契税征收比例一减再减的背景下出现的。

快报记者 王海燕

火

前 8 个月房产契税大增

楼市的“高温”正通过各个侧面向外发散, 房产契税的增长就是一例。来自江苏省财政厅的数据显示, 1-8 月份全省共征收房产契税 697576 万元, 比上年同期增收 88642 万元, 增长 15%。值得一提的是, 这一增幅还是在购房契税征收比例一减再减的背景下出现的。

与购房契税征收额的上涨趋势相反, 自去年底今年初以来, 省以及各市的“救市”政策层出不穷, 其中一项重要举措就是降低购房契税, 有的甚至是“零契税”。根据 2008 年 12 月出台时的楼市新政“省十条”, 个人购买普通商品住房契税下调到 1%, 高档房和非住房降低到 3%。以此为基础, 省内部分城市又进一步加大了调控力度, 从今年 1 月份开始, 南京市民购

各地

楼市

北京上海南京广州长假楼市成交惨淡

“十一”黄金周楼市并未如期迎来开门红, 北京、南京、广州等多个城市成交惨淡。业内人士认为, 一方面是长假拖缓购房进度, 但更重要的是, 房价的持续上涨对购房需求产生了较为明显的抑制作用。

对于未来的楼市走势, 专家认为, 半年来楼市的旺铺一方面加速了楼市的去库存化过程, 减少了可售房源, 恶化了市场供需矛盾, 成为房价上涨的根源; 另一方面, 开发商手中资金充裕, 短期内不具备降价求售的动力, 因此尽管购房者观望态势已经形成, 今年四季度楼市成交量将会稳步回升, 但房价估计仍会维持稳中有所升的态势。

快报记者 郑春平

据《经济参考报》

解读

怎么降? 贷款额度打对折

还贷系数调低、高档房和“二贷”打5折

此次住房公积金政策的调整主要涉及三方面: 一是还贷系数的调整; 二是对购买建筑面积 144 平方米以上的房源作出限制; 三是“再次贷款”的限制。对于这次调整的新政策, 公积金管理中心作出了详细解读——

政策 1

实际可贷额度计算公式中的个人还贷能力系数由 0.45 调整为 0.3。

具体计算公式为: 借款人住房公积金可贷额度=借款人住房公积金月缴存额/借款人住房公积金缴存比例×个人还贷能力系数×12(月)×实际可贷年限。(注: 缴存比例为 8%, 各单位不一样; 男性的法定退休年龄为 60 周岁, 女性为 55 周岁。)

算账 A 市民张先生今年 30 周岁, 每月的公积金缴存额为 360 元, 缴存比例为 12%, 其可贷额度=360/12%×0.3×12×30(60-30)=32.4 万元。

按照原来 0.45 的系数计算, 张先生可贷 48.6 万元。这次系数调整对他没有任何影响, 他依然可以贷到最高 30 万元的公积金贷款。

算账 B 相比之下, 一些缴存额度较低、年龄偏大的职工, 将或多或少受到系数调低的影响。

为什么降? 钱不够用了

今年公积金“倒挂”了 47 亿多

“今年以来住房公积金处于负增长状态, 出现了倒挂现象。”南京住房公积金管理中心副主任、新闻发言人张明远开门见山道出了此次政策调整的原因。

张明远说, 今年 1—9 月份, 南京市全市归集住房公积金 50.69 亿元, 同比增长 16.64%, “但今年以来由于南京房地产市场住房销售量大幅走高, 引起住房公积金贷款量剧增”, 截至 9 月 30 日, 今年已发放公积金贷款 97.80 亿元, 比去年同期增长 224.49%, 倒挂总额超过了 47 亿元, 近几个月每月甚至都有 10 亿元左右的资金缺口。

“现在住房公积金个贷率(贷款余额/归集余额)已达 96.16%, 并以每周 1 个百分点的速度递增。”他说, 这么高的个贷率, 已经大大超过了风险预警线,

市民李先生今年 30 周岁, 月缴存额 240 元, 按照原来 0.45 的系数, 可贷额度为“240/12%×0.45×12×30(60-30)=32.4 万元”; 而系数降低后, 他的可贷额度只有“240/12%×0.3×12×30(60-30)=21.6 万元”, 就贷不了 30 万元的最高额度了。

政策 2

对所购房屋建筑面积为 144 平方米以上的, 其贷款额度为可贷额度的 50%。

解读: 以上述的张先生为例, 如果购买的是 144 平方米以上(不含)的房源, 那可贷额度 32.4 万元就要打对折, 只能贷到 16.2 万元(进位后为 17 万元)。

政策 3

夫妻双方任何一方曾办理过住房公积金贷款的职工, 贷款全部结清后再次申请公积金贷款, 其贷款额度为可贷额度的 50%。

解读: 公积金贷款以夫妻为认定单位, 一方尚未结清, 不得再次贷款公积金贷款。符合再次贷款条件后, 如果丈夫的可贷额度为 50 万元, 按 50% 换算可贷 25 万元; 但如果妻子一方原本可贷额度为 30 万元, 那只能贷 15 万元, 双方累加最高可贷 40 万元。

正常的个贷率应该控制在 80% 以下。

张明远表示, 由于住房公积金属于地方区域性封闭运作资金, 来源有限, 因此资金流动性明显趋紧, 出现了暂时的调度困难。“经南京住房公积金管委会第 22 次全体会议审议, 决定对住房公积金贷款政策进行适当调整, 以迅速扼制资金负增长态势, 促进收支平衡。”

对于市民关心的省公积金是否调整的问题, 张明远表示“省级机关的住房公积金属于南京住房公积金管理中心的一个分中心, 此次也应当在调整之列”。

不过, 记者了解到, 公积金的最低首付比例并没有作出调整, 商品房依然是 20%、二手房是 30%。另外, 对于别墅、非住宅等贷款, 公积金政策依然说“不”。

什么人不受影响?

缴存额高的年轻人!

个例提示

缴存比例 12%、个人月缴存额 333 元以上的, 首付可满 30 万元
缴存比例 12%、个人月缴存额 667 元以上的, 再贷款也没啥影响

那么, 什么样的人不受此次政策影响呢? 南京住房公积金管理中心贷款处处长宋宁表示, 这次调整对于“30 万元/人、60 万元/户”的最高贷款额度其实没有调整。至于影响, 具体要按调整之后的办法重新测算, 大致是月缴存额在 640 元左右(单位和个人)的单位年轻职工, 即使系数调低了, 依然可以贷满 30 万元的最高额度。

如果是首次贷款公积金的, 且缴存比例为 12%、可贷年限达到 30 年的, 倒推算计算“30 万元=借款人住房公积金月缴存额/12%×0.3×12×30”, 那“借款人住房

公积金月缴存额”就是 333 元, 也就是单位和个人月的月缴存额在 667 元, 依然可以贷满 30 万元的最高额度。

同样, 即使是购买 144 平方米以上房源和二次贷款的买房人, 如果月缴存总额(单位和个人)在 1334 元以上的, 也不会受到可贷额度的 50% 的限制。当然, 不同单位缴存的比例不一样, 这一标准也会有所不同。

宋宁表示, 对于缴存额度较高、年轻的买房人, 在贷款额度上还是有所放松的; 缴存额比较低的、离退休年龄比较近的买房人, 在贷款额度上会有所下降。

什么人受影响?

缴存额低、年龄大的!

个例提示

缴存比例 12%、个人月缴存额低于 220 元的, 少贷 10 万元

然而, 对此次公积金贷款额度调整, 多数市民很是不爽: “我们的公积金缴存额度都很低, 大多月缴存 500 元以内, 如果二次贷款改善住房的话, 肯定会受到贷款额度的影响。”

以市民王先生为例, 今年 30 岁, 个人月缴存额 220 元, 按照原来 0.45 的系数, 按照原来可贷的系数为“220/12%×0.45×12×30(60-30)=29.7 万

元”, 按照千位进位, 他刚好可以贷满 30 万元。而现在系数降低到 0.3 后, 他的可贷额只有“220/12%×0.3×12×30(60-30)=19.8 万元”, 最高也就贷 20 万元了, 整整差了 10 万元。

如果年龄大导致可贷年限缩短的, 贷款额度也将要相应减少; 如果是女性的买房人, 因为可贷年限较短, 那可贷额度也会减少。

分析

“双十新政”刺激南京楼市下滑?

由于公积金调整政策从 10 月 10 日起执行, 随即被房产业内笑着诠释为楼市的“双十新政”, 在目前敏感的楼市下, 这一新政和上次南京市房产局打击捂盘囤房的政策一样, 再次“刺激了楼市的神经”。对此, 大家怎么看呢?

房政策, 这次公积金再次调整, 是否传递出什么信号?

对此, 南京工业大学房地产系博士、天诚不动产研究所副所长吴翔华认为, 公积金资金不够而被迫降低贷款额度, 表面上看是一种“自然反应”, 但传递的实质内容并非如此, 而是“房价过高大量透支了公积金的使用量”。同样, 房产局的打击囤房检查, 是应对市场过于火爆而采取的“主动反应”。两项政策的背后, 都是今年楼市异常火爆、房价上涨过快而采取的一种“反射性措施”。

下一步将加速楼市成交下滑?

“不管怎么说, 对楼市的影响肯定存在。”吴翔华分析说, 对于首次置业者而言, 公积金贷款额度不够, 必然要以商业贷款来弥补; 而对于一些改善性的二次贷款买房人尤其明显, 利息的多支出等于变相抬高房价。此举势必会加剧买房人的观望心理, 而楼市成交量也将加速下滑。

不过, 也有楼市专家认为, 公积金贷款政策其实就是一个调整, 资金紧张就收紧、资金宽松就放松, “在目前用量(资金支出)异常快速攀升的情况下, 通过下调个人还贷系数来减少使用量, 是有利于收支平衡”的。

同时, 对购买 144 平方米以上非普通住宅的和再次贷款的买房人作出限制, 也是为了“在有限资金内更好地支持中低收入群众贷款购买普通自住住房”, 因为二套房贷等调控政策之后, 楼市逐步走入低谷, 而在楼市的成交量已经出现下跌迹象。

张明远也表示, 这次调整政策是想在短期内尽快降低资金支出, 让个贷率下降到理想的比例, 如果下一步资金宽松了, 也会适时放宽贷款政策。

但 he 同时也表示, 现在调整住房公积金政策, 似乎就像多年来的期盼是落空。我们也是总是希望, 中国的大学能成为一块净土, 远离腐败, 可结果也总不能让入所愿。

快报记者 尹晓波

在诺奖面前, 我们更需要自省

■ 今日视点

今年的诺贝尔奖已陆续颁出, 又没中国什么事儿, 唯一让不少人稍感安慰的是, 获物理学奖的高锟是华裔。

对此, 大家好像已经习惯了, 因此基本听不到有关官员和科技精英们反思的声音, 倒是杨振宁先生又说话了: 在 20 年内, 中国本土包括香港、澳门一定会有诺贝尔奖级的科技发明出现。

感谢杨振宁先生! 他的预测, 像打气, 也像安慰, 更像精神按摩, 来得又及时, 听着让人心里舒服。不过如果因此而不把眼光投向这个“20 年内”, 对眼前的种种石视而不见, 或者视而不见, 那这个“20 年内”过后, 恐怕还得再来一个“20 年”再说。

“不管怎么说, 对楼市的影响肯定存在。”吴翔华分析说, 对于首次置业者而言, 公积金贷款额度不够, 必然要以商业贷款来弥补; 而对于一些改善性的二次贷款买房人尤其明显, 利息的多支出等于变相抬高房价。此举势必会加剧买房人的观望心理, 而楼市成交量也将加速下滑。

不过, 也有楼市专家认为, 公积金贷款政策其实就是一个调整, 资金紧张就收紧、资金宽松就放松, “在目前用量(资金支出)异常快速攀升的情况下, 通过下调个人还贷系数来减少使用量, 是有利于收支平衡”的。

同时, 对购买 144 平方米以上非普通住宅的和再次贷款的买房人作出限制, 也是为了“在有限资金内更好地支持中低收入群众贷款购买普通自住住房”, 因为二套房贷等调控政策之后, 楼市逐步走入低谷, 而在楼市的成交量已经出现下跌迹象。

张明远也表示, 这次调整政策是想在短期内尽快降低资金支出, 让个贷率下降到理想的比例, 如果下一步资金宽松了, 也会适时放宽贷款政策。

但 he 同时也表示, 现在调整住房公积金政策, 似乎就像多年来的期盼是落空。我们也是总是希望, 中国的大学能成为一块净土, 远离腐败, 可结果也总不能让入所愿。

快报记者 尹晓波

成, 好像世界科技水平的高低是称体称出来的, 而不是诺奖评出来的。我们痛心、焦虑, 但这些都抄袭了人家的论文还顾盼自雄的大学的校长们, 在基本学术良知和规范面前“王顾左右而言他”, 甚至整个社会都对他们轻举妄动, 显出一脸无可奈何状, 那就更令人痛心、焦虑!

轻松愉快地展望未来, 比清除学界的积弊要容易得多, 也更容易获得掌声, 但却未必有多大的用处, 反而容易麻痹人的神经: 好像这话又说去搞“三十年河东, 三十年河西”那一套, 风水轮流转, 就是轮也该轮到中国了似的, 如果连对揭露出来的学术腐败都没有痛下狠手的决心, 要从根本上遏制学术腐败恐怕也得来个“20 年内”了, 这只能让我们离诺奖越来越远, 而不是越来越近。

我们从来不少表扬和自我表扬, 不缺少安慰和自我安慰, 不缺少安慰和自省的精神。中国又一次在诺奖面前失落了, 当此之际, 我们最需要听到的是自省的声音——当然没有“20 年内”的算命听着舒服, 但这样的声音更能给人希望。

(张金岭)

“国企领导不算官”知易行难

■ 热点纵论

工信部近期将出台《加快推进企业兼并重组的意见》, 《意见》要求逐步取消国企领导干部行政级别和待遇, 放宽电力、石油等垄断行业的民营资本市场准入。

(10 月 9 日新华社)

尽管“逐步取消国企领导干部行政级别和待遇”在整个《意见》中只是一句话, 但媒体仍将其做成了标题。事实上, 取消国企行政级别的话题已经相当“古老”了。早在 2000 年, 原国家经贸委就曾发布《国有大中型企业建立现代企业制度和加强管理的基本规范(试行)》, 其中明确规定国有及国有控股大中型企业不再套用党政机关的行政级别。不过, 这个试行规范的效果显然不理想, 因为, 直到 9 年后的 2009 年, 上海和广州还在宣布将要进行国企改革取消行政级别的“试水”。

国企行政级别并没有存在的理由。同时, 政府遴选经济管理官员完全可以透过公开选拔的方式进行, 并不需要保留“少数人从少数人中选人”的旧通道。(周东飞)

幼儿园禁教教材无法单兵突进

■ 公民发言

安徽省教育厅要求各级各类幼儿园一律不得使用幼儿教材, 课本等变相教材。强调“严格按照幼儿身心成长规律开展保育教育工作, 严禁‘小学化’教学”, 此举本该赢得满堂喝彩, 没想到却引来一些争议。(10 月 9 日《中国青年报》)

安徽省教育厅此举叫好不叫座的原因, 根源还在于整个教育晋

升体系。举例说, 家长们最担心的一点就是, “到了幼小衔接的阶段, 不用教材的话, 孩子怎么能升入小学?”事实上, 从幼儿园到小学、初中、高中, 整个教育晋升体系, 拼的就是知识, 看谁懂得多, 记得熟。

试想, 不让孩子懂点语数外, 会点史地物化, 在现有的评价与晋升体系中, 孩子怎能立足? 而这就是安徽省教育厅面临的制度性悖论。如果真想改变教育规律性教育, 进行真正的启蒙教育与素质教育, 那就必须要相应的配套措施跟进——比如新的考核与评价体系、针对性的教育晋升渠道, 等等。

根本性问题得不到解决, 理念再正确的教育政策, 也会在争议声中变质走样。(王海越)

本版邮箱 wfwbxyh@vip.sohu.net
电话: 025-84783646